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La tresse à 7 brins
Pour réaliser un chapeau de paille comme celui évoqué dans le reportage 
de Carlos, il faut avant tout maîtriser la tresse plate et large, appelée aussi 
parfois « natte ». Celle-ci peut avoir 5, 7, 9, ou même 11 brins. Les débutants 
ont tout intérêt à commencer par un modèle simple, c’est pourquoi nous 

vous proposons ici celle intermédiaire à 7 brins.

7(;7(�(7�3+2726�de la rédaction

Une fois la paille de seigle récoltée, préparez-la, en 
FRXSDQW�HW�HQ�HQOHYDQW�OHV�HQWUH�QĕXGV����HW����
&KRLVLVVH]� HQVXLWH� �� EHDX[� HW� ORQJV� EULQV� GH� SDLOOH�
DLQVL�SU«SDU«V��VDQV�QĕXG�GRQF૖�
3RVLWLRQQH]�OHV�FRPPH�VXU�OH�GHVVLQ�HW�OD�SKRWR���
3UHQH]�OH�EULQ�HQ�EDV�HW�¢�GURLWH��ኁªFKH�MDXQH���SOLH]�
OH�HW�UDEDWWH]�OH�VRXV�VRQ�YRLVLQ�HW�VXU�OH�VXLYDQW�����
3UHQH]�PDLQWHQDQW�OH�EULQ�TXH�PRQWUH�OD�ኁªFKH�URXJH�
HQ���HW�UDEDWWH]�OH�¢�VRQ�WRXU�VRXV�VRQ�YRLVLQ��LO�YLHQW�
VH�SODFHU�FRPPH�OૂLQGLTXH�OD�ኁªFKH�MDXQH�����
3UHQH]�HQVXLWH� OH� GHUQLHU� EULQ� HQ�EDV�¢�JDXFKH�GH���
�ኁªFKH�EOHXH���SOLH]�OH�SDU�GHVVXV�VRQ�YRLVLQ��GHVVRXV�OH�
VXLYDQW�HW�GHVVXV�OH�GHUQLHU��9RXV�OH�UHWURXYH]�HQ�SODFH�
HQ��૏�9RXV�DYH]�U«XVVL�YRWUH�G«EXW�GH�WUHVVH��/H�EULQ�
restant isolé en bas à droite est abandonné, et vous 
DYH]�GDQV�YRWUH�PDLQ�GHX[�IDLVFHDX[�GH�EULQV�GH�SDLOOH��
OૂXQ�¢���EULQV�¢�JDXFKH��OૂDXWUH�¢���¢�GURLWH��WRXMRXUV����
9RXV� DOOH]� PDLQWHQDQW� LQODVVDEOHPHQW� U«S«WHU� OH�
même schéma de tressage, en prenant toujours le 
EULQ� H[WHUQH�GX� IDLVFHDX�¢��� HW� HQ� OH� WUHVVDQW� YHUV�
OૂLQW«ULHXU�� /H� IDLVFHDX�GH���SDVVH� DLQVL� GH�GURLWH� ¢�
gauche, à mesure du tressage. Le tresse est enroulée 
à mesure de son avancement (7, 8 et 9).
Il vous faut 12 à 15 m de tresse pour réaliser un cha-
SHDX�GH�SDLOOH�DGXOWH૖�������
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